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,а годйна 30 -’'ека 
I 'за 6 месеца 18 лв.

Излиза всяка 
СЕДМИЦА

Всичко за вестника 
се изпраща до 
редакцията му.

адвокат

Телефон № 112.
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великденски РАЗМИШЛЕНИЯ.
ьългарския народ е уморен от 

Унията, от лудориите на дър- 
Хници- авантюристи, които го 
*жр®ха в катастрофи.

Той страда и се изтощава; око- 
п него и в него всичко се руши: 

Материално и физически, а най-гроз- 
пто е че той се руши морално, 

пазяжда се и ак0 не се ВЗемат ° 
време мерки, рисковано е цел на
род да загине.

Народа има нужда от почивки, 
които в течение на годишния пери- 

' се язяват от време на време на 
паузи, в които народа, като пооста- 

сзоите работи изискващи физи
чески труд, отдава се на душевен 
; покой, за да може да си даде от-

чет за изтеклото, за настоящето и 
г си определи добра насока за бъ

дещото.
Такива почивки за един цел на

род могат да бъдат Великденските 
праздници, които сами по себе си 
имат духовно влияние върху души-

; те на верующите, изхождайки от 
3 (един възвишен пример на самопо- 

жертвуване на Спасителя, за изкуп- 
..вание грешното человечество.

Покрусата на моралните ценнос
ти на българския народ не датира 
■ от войната насам. Тя води началото 

си от онези моменти, когато между 
^народа почнаха да се явяват свър- 

вшите на запад, надухани със 
алистически учения, с разкла

тена и даже изчезнала в душите им 
вера. Това беше една утровна под-
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кваса, която лека-полека се разви- 
Л|' ваше при разни обстоятелства и фак-

SHE: 

а и»

тори, един от които беше и социа
листическото учителство, което на- 
джха младото поколение с безверие, 
а заедно с това с всичко, което не
ка абсолютно никаква морална под

■ За това нема нужда от доказа- 
• гелство: това е една аксиома, която 

се е налагала—-ще требва да се на- 
і ложи сега и на нас, ако искаме да 

се отървем от гибелта.
Българския народ е падал в 

робство винаги, когато в него е ос- 
лаовала’ верата. Богомилите сами ви
каха турците да ни заробат. Защо? 
Защото беха безверници, като ко
мунистите и требваше за техното 
безверие да се робува 500 години, 

! за да им изплатим греховете. Треб- 
I ва ли сега да се повтори това и с 
І комунистите, които ни водят към но

ва пропаст със своето безверие, с 
техния нов строй, който' нема рели
гиозен морал колкото просено зърно?

Ето, ние сме в Великденските 
праздници, от които може’іда се-по
черпи най-големия духовен морал, 
за когото Син Божи се е принел в 
жертва, за да бъде лъчезарен из
точник на този възвишен духовен 
морал, който облагородява душата,' 
прави обноските между подобните 
най-благи, най-искрени; който ни 
казва: че ний сме синове на един 
духовен баща и между нас, като 
братя, требва да цари безпределна
та християнска любов, която ни по
велява, че требва да се жертвуваме 
за брата си, за обществото, за оте
чеството, за тържеството на вечна
та правда, под егидата на която 
може да се мечтае за истинска кул
тура и прогрер.

Не тръгнем ли из този, ако и 
труден духовен път, жалко ни! Ни
що друго не е в състояние да ни 
спаси.

В. Константинов
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кладка. То, социалистическото учи
телство сжздаде безгранични егоис
ти, материалисти, тела без в/Цвй- 
шена душа, без любящи сжрдца —

и (•. интернационалисти и с куп още по
роци, които се развиваха и чакахаениі

нз-.по-сгодни обстоятелства и почва за 
да вземат грамаден размер за' своето
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развитие.
Такива обстоятелства дойдоха — 

те дойдоха стихийно, съкрушително 
през последната война.

Жертвите, които се дадоха през 
войната, трудовете, които се поло-

, qjs доиха, материялите, които се прахо-
друсаха, докараха народа до една зи- 

k нала пропаст, готова да го погълне,шя.
]Тц ^прескачането на която се изисква 
Ш невече физическа сила, защото тя 

юдз не 6 в състояние да го прехв/Ърли,
,на а Духовни—морални сили, които да 
іТиі МУ послужат за крила, за да я прех-
изі 
)йн

вжряне.
Не намери ли в себе си тези ду- 

на?: Шчи—морални сили, не ги ли при
зове в помощ за своята обнова,

Колко струват разходите на 
Стаиболнйснн

Харачлъка за Генуа—115 
милиана лева

Пишат ни от София:
При първото си, стодневно пъту

ване в странство Стамболийски беше 
изтеглил от Б. Н. Банка кредити за 
повече от 6 милиона французки фра
нка. При второто си ходене в Швей
цария да представи България в Об
ществото на народите, наводни пия- 
цата с снопове чекове на заповед на 
своите сватове (Григор Бояджиез) 
за 2 милиона и 150,000 лева, на своя 
секретар с грациозното име Дупа- 
ринов за 285,000 лева и пр., а сега 
в' третото си излизане в странство 
за да ни представи в Генуа е изне
съл от Б. Н. Банка в чекове срещу 
странство за 7 и словом седем ми
лиона фр. франка, за 2 и словом , 
два милиона италиянски лири, 
за 200,000 швейцарски франка

всичко е напраздно. Процеса на мо
ралното разложение ще се развива 

теі Рсилен темп и гибелта е неминуема.
В Яко погледнем в миналото, при 

^тастрафите, които съ налитали на- 
г РЗДите, било от вън, било при вът- 
; Р^шни революции, винаги челове- 
р^зото, е било с разклатена вера. 
рсебе си, за да наделее човешките 
љИНКТИ’ които слг правили страш- 

и опустошения: както беше в френ- 
^ата революция, както е сега в 

Олшбвишка Русия. И до като об- 
?СТВ0Т° не пРизова на помощ ре-

1 ' гията с нейната кристална мирова 
1 ! м°свера да го изцери от недъзи- 

. L и Раните, които съ му биле на- 
по"еНИ’ никаква обнова, никакъв на- 

! не можа да постигне.
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или всичко пр тези три пера е изтег
лил по курса на април т. г. 113 ми- • 
лисна грешни български лева.

Трите пжтувания — 200 
милиона

Ако съберем, прочее, разноските 
направени от Стамболийски в трите ; 
му официални пътувания в странс
тво, заедно те надминуват^ колосал- , 
ната цифра 200 милиона оългарски 
лева, представляюши стойноста на 
45 милиона килограма българска 

пшеница. ,•
Харчете безумци, кои. ви брани. 

Луд изяда и два зелника, но не е луд 
онзи, който ги яде, но луд е онзи, 
който му ги дава!

ОТЗИВИ И БЕЛЕЖКИ
Смешно

Ако човек вникне в изявле
нията, които прави дружбашко- 
то правителство по въпроса за 
нотата на репарационната коми
сия, не може да не се изсмее. 
Правителството е изпаднало в 
една много жалка роля, хем да 
се радва, хем да се сърди и по 
този начин, да изтъква своята 
невинност.

Едни по-почтенни хора с <$то- • 
голема придирчивост към чест
ността и приличието биха вед
нага напуснали властта след тая 
нота. Нашите дружбаши не са
мо не направиха това, но оти
доха само да направят една мег- 
данска гримаса на членовете от 
репарационната комисия, в коя
то те да виждат и усмивка и 
сърдня. Политиката с марионет- 
на окраска не върви на бъл
гарска почва — тя ни показа в 
миналото какво може да напра
ви. Режима на стамболовистите 
е още пресен в умъТ на граж
даните и те знаят, че падането 
на такива правителства се по
среща с тържество от народа. 
Напраздно си дере гърлото глу
павото „Знаме“ да уверява тон- 
ковците, че отношенията между 
правителството и репарационна
та комисия съ най-коректни.

Изтикали си платното—ритат 
кросното.

От две години насам мини
стрите беха „много заняти“ с 
топенето на ледовете. И сега, ко
гато ледовете се разтопиха, те 
бързат да заминат на почивка....

Като че некой страшен демон 
разиграва ужасно хоро над Бъл
гария. Сега, когато има стоти
ци въпроси висящи и когато в 
страната царува страшна еко- 
номическа криза, нашите ми
нистри отиват да си отпочинат 
в родните места. Това е едно 
дръзко престъпление към ин
тересите на гражданите и дър
жавата; това е една гавра, коя
то говори за извратеността на 
понятията за чест й задълже
ния у дружбашите. Чуждестран
ните представители стоят в Со
фия и с трепет следят събития
та, а българските министри бе- 
гат от тия събития и оставят 
случайността да играе своята 
опасна роля. Това гражданско 
съзнание ли е? Това човешки 
дълг ли е? Кажете!

Но, ако министрите заслужа
ват резко презрение, гражданст
вото заслужава укор, че мълчи. 
То е длъжно да издигне гласът 
си в защита на отечественните 
интереси, тъй зле застъпени от 
дружбашите. Нека не се забра
вя, че пасивността на граждан
ството е най добрия помощник 
на похитителите върху правата 
и свободите на народите. Исто-

, рикът ще осъди и едните и дру
гите за траурните събития, кои
то сега се вписват в историята 

і на България.
Положението.

То е сега така неизяснено, ка
то никой други път. Никога в 
нашия свободен политически 

■ живот не е имало по-голема 
убърканост, по-голема неизвест
ност, по-голема неопределен- 
ност. Правителството не знае що 
ще донесе утрешния ден и да
же какво ще се случи днес.

Дружбашите чакак всеки ден 
да бъдат ритнати и затова се 

■ приготовляват да бъдат всеки 
час готови, та да се покажат, 
че не съ изненадани. Опозицйо- 
нерите пък правят разни догад
ки и съобразно с тех направля
ват своите действия. От всеки, 
обаче, се знае; че правителство
то на Стамболийски агонизира, 
и че не е далеч денът, когато 
позорно ще бъде смъкнато от 
кормилото на управлението.

ч Открийте си картите.
Прикритото действие на уп- 

равляющите кръгове докарва 
всекога катастрофи. Французкия 
монархизм рухна благодарение 
на скритите действия на десят
ките министерства на монархия
та. Русйя биде победена в да
лечния изток пак благодарение 
на скритите действия на Петер-- 
сбургските правителства, които 
едно само знаяха: да маскират 
положението и да го сочат за 
розово тогава, когато то е най- 
тъжно. Нашето правителство 
действува по същия начин—то 
крие положението и се представ
лява пред тонковците в позата 
на „Спасител“.

Един от нашите видни поли
тици, който е изживел своя най- 
хубав живот в бурите на поли
тиката, като анализирал поло
жението, намерил, че правител
ството требва да открие карти
те си, ако иска да спаси отча
сти поне своята чест и то глав
но сега, когато неизвестността е 
основната краска на положе
нието. Историкът казал той, не 
требва да се оставя да налучва, 
а требва да има факти и приз
нания за да може право да за
вещае за бъдещето поуката от 

; миналото.
Дружбашите требва да откри

ят картите си!

ПОСЛЕДЕН ЧАС.
между партиите.

блока между обединисти и де
мократи е станал вече. Постиг
нато е п/ълно съгласие по всички 
въпроси. Общото желание у ръ
ководните тела на двете партии 
е, да се привлече в коалицията 
и Радикалната партия.



ХРОНИКА
Едно запитване.Почтенни граждани ни молят дазапитаме комитета „х. Димитр“ какво е направил до сега за реализирането на идеята за издигане паметник на титана от величавото наше минало. Ние правим това с най- големо удоволствие и подканяме председателя на комитета да даде отчет за сумите, които съ събирани. Гражданите настоятелно требва да поискат отчет, защото от техната лепта се проектира да се положи основата на паметника, с който сли- венци дължат да засведетелствуват своята почет към покойния войвода вх. Димитр“. Ще чакаме да видим
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какво ще се предприеме и щеповърнем по напространно,Сливенското кметство.
се

Сливенското кметство в желанието си да запази интересите на населението от експлоатация беше издало заповед, с изпълнението на която натоварваше градските агенти и административните власти. За го- лемо съжеление, заповедта му не се изпълнява. Миналата година то издаде една заповед, с която запре- щаваше на прекупчиците да пресрещат селяните идящи за пазаря, освен това им се забраняваше да купуват преди 11 часа от пазаря, преди хората да съ си накупили нуждните съестни продукти. Тази заповед остана само написана, и ние виждаме още в зори прекупчиците из пазаря, които със своята нахалност отиват до там, щото грабят от ръцете на самите граждани било масло, яйца и др. продукти. Време е, кметството да обърне сериозно внимание на заповедите, които издава и да бди строго за изпълнението им, защото в противен случай, гражданите ще свикнат да мислят, че кметството обича да занимава гражданите с заповеди за да се непомисли, че то се намерва в бездействие.Нсредовностн по пощата.На неколко пъти сме отбелезва- ли, че много е безредна нашата поща. От една страна се случват закъснения с цели часове, от друга — общинските куриери по селата, вършат толкова произволи, които с нищо не препоръчват нашето пощенско ведомство, което в миналите години, при строгия контрол, беше добило и похвали от чужбина и благодарности от българските граждани. Но сега, при общата корупция, не можем нищо похвално да кажем. Но за да не бъдем голословни ние ще явим, че нашия вестник на мнозина от селските ни абонати не се предава. ‘Политически събранияПрез Великденските праздници обединистите съ устроили публични събрания в много пунктове.Тротуарите.На много места из града, особенно там гдето тротуарите съ постлани с плочи, последните съ хлътнали и спъват ходенето по тех. Требва общ. управление да покани стопаните да ги поправят.Спиране на търговията.От като България се управлява от дружбашите, търговията значително спира, и търговците всекидневно търпят големи загуби. Това спиране на търговията особенно се чувствува в нашия град, гдето търговците и еснафите съ се замаяли от настаналия кризис, и не знаят как ще посрещнат идущата зима при настаналото безпаричие.Велосипедистите.Вече неколко пъти получаваме оплаквания от страна на гражданите

против езденията на велосипеди из града. На неколко пъти вече съ ставали сблъсквания между велосипедисти и пешеходци. Без съмнение, че едно разпореждане от страна на кметството за не силно каране из улиците е колкото уместно, толкова и оправдателно, като с това ще се избегнат подобни нещастни случаи, от каквито се оплакват гражданите.
Сгодени.Нашия отличен приятел г. Продан Попов от К.-агач се е сгодил з а симпатичната г-ца Костадинка Георгева от Ямбол.Нашите поздравления и благо- пожелания. )

Благодарност.Централното бюро на дружеството „Младежки червен кръст“ в гр. Сливен изказва сърдечната си благодарност на сливенското гражданство за щедростта, с която то се -отзова на поканата на дружеството за по- жертвуване в полза на гладуващите деца в Русия.От продажбата на цветя из улиците от специалните комисии и от уредения дискос в четирите църкви на 9 т. м.—Връбница, в дружествен- ната каса постъпи сумата от (3282'50) три хиляди двестя и осемдесет и два лева и 50 ст., която с чек № 67535. Д747 - издаден от Б. Н. Банка, сливенски клон се изпрати на Българ. д-во „Червен кръст“ за понататъшно надлежно препращане.
От централното бюро на дружеството 

„Младежки Червен Кржст'‘—Сливен.

Из целия свет.
Кое е най ценното качество 

у човека?Следните мнения с,ъ дадени от разни хора:Енергията, защото тя по-вече извършва от гения и защото тя кара човека напред и нагоре.Смелостта, защото без нея човекът не е човек.Рицарствбто, което уважава старостта, закриля слабите и се отнася и с най-бедната жена като към царица.Твърдост във волята, защото без нея човек никога не може да напредне, колкото високи и да му съ стремежите.Такт. Един тактичен човек отваря вратата без м,ъка, когато само смелия човек гледа да я строши.Сила, но не само телесна, а и сила в ума и целта.Нравственото мъжество—да стоиш твърдо за правото, без да обръщаш внимание на подигравките: редко, но благородно качество.Упоритост за една непопулярна, но права кауза; защото тя е най- високата форма на мъжество.Състраданието, защото то дава живот на сърдцето и възбужда нови надежди у изоставените и съкрушените.
Разстоянието и бързината.Един обикновен пътник може да вземе 60 метра път в минута; Ако той ходи непрестанно денем, и нощем, той може да направи една о- биколка около света за 450 дена.Един ездач взема 4*/з м. в секунда.Заекът прави 26 м. в секунда; а- ко той може да бяга непрестанно и без умора той ще може да направи обиколка по света за 16 дена.Мухата взема в секунда 2 метра, ластовицата 25 метра, орела 32 м., гълъба 32 м.; той, последния би могъл да обиколи света за 8 дена.Бурята за една секунда взима 20 метра, автомобила 35 метра, урагана 40 метра.Локомотив без вагон взема в секунда 27 м.; той може да направи обиколка на света в 19 дена.

БЛАГОДАРНОСТСемейството Андон Василев изказва благодарност кжм всички сродници, приятел?  ̂-------- --------- почетоха памятта и при Л на обичната им и HenpeZграждани, които тлените останки
I 
»

в

джшеря ТЛШКМ до вечното й жилище, Ка кжм всички ония, които изказаха своите нования телеграфически, писмено и устнно. *
гр. Сливен, 4 април 1922 год.

Веиейстяо Вади |%(

ТЕКСТИЛНАТА

Георги Хр. Гигов & Сие—Сливен
(Индустриялния квартал)

Съобщава, че изработва ЧИСТО ВЖЛНЕНИ МОДЕр
НИ ПЛАТОВЕ, отлични по качество и десент за мъжки й
дамски костюми, както и финни одеала.

ст и иЖ1 па вс ШІ2—Ю ЛИ__^ва'„5 А /I К А Н
НАРОДНО ОСИГУРИТЕЛНО ДРУЖЕСТВО 

основано в 1895 година.Най солидното дружество в страната, с 60 тилионд лева капитал и реевва. 
Застрахова по „Живеят“ „Пожар“ „Злополука", 

и „Транспорт“ (по сухо и по море) 
Най либерални условия и ефтени премии. 

Императивно участие в печалбите на осигурените не „ЖИВОТ“.По искане сжобщава премията за «Живот», които осигурения желае.Носи риска по «Пожар« причинен ни, вълнения и пр.
Дирят се, деятелни представители, срещу

всекакви комбинации

ЖР но из; то, ИСТО СТЕ а ва, ри: теСТЕ ТО, де/ %/от метеж, стачка, народ-Р1
добре Ежзнаграждемие.Най-доходна работа без капитал КС

ТВС

О дпѵит-сн -7-,.^,,^ _ ________________________ ______________ )3f8S
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8
8

АРХИТЕКТУРНО СТРОИТЕЛНО БЮРОИнженер Архтект БОРИС БОЯДЖИЕВ 
Сливен — Военния Клуб.

Изработва проекти и ръководи всички видове постройки,

кд !Д ‘Ж !КС іте> * - 2—10 кр:
Диря съдружник с капитал до 60,000 лв. ейс

1 hново индустриално предприятие в страната ни.Споразумение: Ц. ИВ. КнраДИЯВВ-—СливіНс2-3

І! Пост. Бирник нри Інхиал. Фмав. Уаравлмие

ОБЯВЛЕНИЕ № 77

внесат една десета част от п^еначалната цена. ТИмотът е собствен на длжЙді
и не е заложен. №Явявам на интересующите се, че на 31 ден от еднократното публикуване настоящето в вестник „Източен Край“ ще отдам под наем в канцеларията си в гр. Анхиало следующия недвижим имот, принадлежащ на Мордахй С. Коен от гр. Бургаз, за погашение дълга му към хазната на сума лева ст. по лаповедта № 4389, издадена от Софийски окръжен съд а именно: Всички пръчки дивачки които има да съ изрежат от маточника му находящ в Анхиалско землище в местноста „Кротирия“ състо- от (20) Двадесет декара с (8000) осем хиляди чукани Американски пръчки оценени първоначална цена за (трийсет хйляда) 30,003 лева.Желающите да наддават требва да

Продажбата ще се извжрш^ правилата, изложени в чл. чл.И — 1028 от Граж. СъдопроизвоГ сАко в продължение на- 24 час7аі присъждането се яви некой и|Н< даде 5°/о проданта се възобнов^рі продължава още на следующи*)3й дир това присътствен ден, ча<Ж 5 след пладне, подир изминувФ. на който срок имотът се прийр окончателно върху оногова, койЮс наддал най-голяма цена. piЖелающите да купят, могат Ж явяват в канцеларията ми всеки^ сътствен ден ц час, за да приглежЈ книжата и да наддават. ,
ЈДЦгр. Анхиало, 11 април 1922 пй к ЈР*Бирник: Ив. Н.

■мат

Печатница ЈВЕЗДА" на ПГ НИ! И ОП 01 н с не- Сливан, и нниащава сращу хотел „М0!1
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